

网游暑期档：市场又到高温时



部分暑期档网游产品

随着一年一度学生暑期长假的到来，国内各大网络游戏公司也相继迎来了各自游戏产品的上线高峰。据业内人士介绍，作为一年中最重要的一个市场推广阶段，每年的暑期长假都是网游产品热销阶段，而今年的暑期网游市场由于《魔兽世界》易主，新服迟迟不见开放的原因，可能引发新品上市的新一轮高峰。

“魔兽”新服不开 新游趁势而上

“今年高考结束后，我们的网游用户上线人数一下子就增加了几千人，据系统统计显示，其中新注册用户大部分是18至20岁的年轻人。”网游《成吉思汗OL》运营方麒麟游戏公司有关负责人介绍说，从6月8日晚19时以后，该公司的网游新品《成吉思汗OL》的上线人数就一直处于上升趋势，直到6月15日才趋于平缓。“估计是高考结束后，大部分考生玩家重新拥有了较多的闲暇时间。”

类似的情况也出现在其他网游产品上，《地下城与勇士OL》中国运营商介绍，在6月9日至12日的四天里，该游戏持续处于“上线人数井喷”的状态，同时段上线人数比高考前平均增加了近万人，而不少这一时期增加的新用

户甚至是“长时间在线”。对此，有关业内人士分析认为，一方面，高考以及中考的结束，使得大批学生瞬间摆脱了高压的学习状态，玩网络游戏进行娱乐放松成为众多学生的首选，从而导致网游用户骤然增加；另一方面，紧随暑期的全面来临，网络游戏用户的上线热潮也会全面到来。“为此我们已经安排好了相应的市场宣传计划，希望在这段时间能吸引更多玩家进入游戏。”网游《星际文明OL》运营方有关人士表示，在今年的暑期档，他们将与电影《星际迷航》合作，进行同步宣传。

业内人士预测，今年的网游暑期档，由于《魔兽世界》易主，新服服务器迟迟不见启动，原“魔兽”用户在此过程中可能“变心”的原因，中国的网游市场很可能再现“群雄逐鹿”状态，从而引发市场的新一轮繁荣，“抓市场的同时也得做好产品的配套升级。”麒麟游戏负责人介绍，在暑假档期未开始时，《成吉思汗OL》就已经开始了游戏服务器的更新升级工作，“无论市场前景如何，首先要完善自身，才能在市场之上占得先机”。

“新规”可能小幅冲击暑期档

不过，在乐观预测今年暑期档市场的同时，也有人士认为，众多网游公司期待的暑期旺季，有

不过，千万不要为了创新而创新，搞个只有外星人才能用的东西出来。

很多创业者都会在市场现有产品上作改进，这可能很有潜力，比如谷歌在美国在线和雅虎都已经有搜索产品后还带来革命性的创新。当然，更多的情况还是属于没有实质性的创新，只是想用老把戏去圈新的人群，这恐怕就不行，必须要有自己独特的价值。比如，Digg让用户去决定哪条新闻值得阅读；last.fm跟踪用户在iTunes上的音乐收听情况，从而推荐更多的选择；Flickr让用户以一种新的方式来分享照片并给照片加标签。

商业模式是资本效率型吗？

最重要的一点是，即使你有一个用户群和独特的价值，但如果我没有现金流，照样会完蛋。初始的融资当然很重要，但是之后呢？投资者会看到下一个阶段的机遇吗？你的产品必须能够快速规模化。

一个开发良好的网站，可以很快容纳大量用户而不必单纯依靠资金的投入来扩大规模。要扩展到1000万用户，Typepad所耗费的成本甚至不及WebVan的一半，因为WebVan的业务是把百货用品送达用户的家里，成本随着规模的扩大而同比扩大。在这方面，Facebook也是榜样。

具备了上述三点，创业网站就有时间去摸索如何赚钱。很少有商业模式是按其原本所计划的那样发展的。谷歌最初说服投资人的商业模式是为用户提供服务而收费，但最终做起了广告。因此，互联网企业发展的标准的模式是：用一个独特的产品去圈到巨大的用户，然后融到足够的钱去保证有充足的时间搞清楚如何盈利。

如何拿到「霍夫曼」的钱

王树编译

正如房地产业的精髓是“地点、地点、地点”一样，消费互联网领域的精髓是“传播、传播、传播”。每个月有成千上万的新产品出现，你如何在巨大“噪音”里脱颖而出？YouTube是通过借助MySpace这样的现成渠道实现的；Yelp有很强的SEO（搜索引擎优化），从搜索引擎里截获了很多寻找饭馆和娱乐场所的流量；Facebook以校园为中心的策略使它在60天内覆盖了哈佛大学80%的学生。

每个创业者都要回答这个问题：我们如何获取100万用户？下一步如何实现1000万用户？再下一步，如何黏住他们？

你的独特价值是什么？

互联网产品多如牛毛，一个产品一定要非常独特才能脱颖而出。

刘振敏

可能受政府前不久出台的规范虚拟货币新规的小幅冲击。

“文化部、商务部联合下发的《关于加强网络游戏虚拟货币管理工作的通知》中指出，将规范虚拟货币的发行和交易行为。同时，将严厉打击网络游戏中利用虚拟货币进行赌博等性质的游戏内容。这在短期内可能对整个行业的收入带来一些冲击。”易观国际分析师王轶在一份研究报告中说，“目前我国的网游产品九成涉及出售‘几率’‘偶然性产品、服务，而这类产品一直是运营商刺激玩家消费的良方。”他估计，涉及赌博性质的游戏内容带来的收入占到了运营商总收入的1到2成，在纯道具收费模式的网游中将占到更多。

而且大多数网游厂商对于新规的积极效用持肯定态度，并表示能够根据新规在游戏设计和暑期市场推广策略上做出快速的调整。“给企业带来的挑战是如何在不破坏游戏平衡性的前提下，快速找到新的客户价值刺激消费。这应该有利于改掉网游业原有的痼疾。促进长期规范发展。”有厂商说。

暑期网游，堵不如疏

一方面是网游厂商对暑期网游市场欢欣鼓舞，另一方面，一些学生家长却开始为此发愁。

“时下，玩网络游戏已经成为很多孩子寒暑假里最主要的娱乐方式，不少孩子的假期往往就是在‘键盘+鼠标’的活动中消磨掉的。”学生家长赵女士表示，她很担心自己初三刚毕业的儿子一下子从繁重的学习任务中解脱出来后，把大量时间和精力投向网络游戏，从而沉溺其中难以自拔。“这对孩子的假期生活和以后的学习成长都不利。”她说。

据杭州某中学近期所做的一

项调查显示，暑假每天上网超过两个小时的学生近六成，而且大部分学生上网是以玩电脑游戏、QQ聊天和看影视为主，少部分学生上网是为了搜索学习资料或者写网络日志等。

为了防止孩子上网成瘾，沉迷网游，不少家长们选择了假期断网，或者花钱送孩子去旅游，或是干脆为孩子报名参加各种暑期培训班打发时间……然而，效果差强人意。因此，有教育人士建议家长：“暑期网游，堵不如疏。”

该人士表示，不让孩子接触网络是不现实的，而且现在中小学生学习压力确实很大，家长应该乐于引导他们玩一些绿色网游，舒缓身心。“将网游视为洪水猛兽已是偏激过时观念，断网这种方式更不可取。孩子们正处于成长期，对外界有着极强的好奇心，网络上的知识量大，能给孩子更多发挥想象的空间，如果家庭不能提供给孩子正常的上网渠道，反而可能把孩子引向黑网吧。”他说。



7月12日，2009中国国际消费电子博览会(SINOCES)在青岛闭幕，1509个国际、国内消费电子和家电企业带来了各自最新的消费电子产品参展。据了解，来自全球30多个国家和地区的700多家采购商带来了意向采购订单，最终贸易成交22.7亿元人民币，创历届“电博会”之最。图为观众在3G体验区试用上网专用笔记本电脑。新华社记者 李紫恒 摄

汉王电纸书将实现3G应用

本报讯 “汉王电纸书即将实现3G无线网络应用。”汉王科技董事长刘迎建近日透露，目前汉王正在与中国移动展开合作。这意味着电纸书移动阅读将有望成为继影视、纸质、互联网、手机四大出版发行之后第五种出版发行新道路。

据了解，电纸书是一种显像效果与普通纸张类似的电子阅读器，可实现数字书籍的海量存储与随时随地阅读。目前，此类电子阅读器主要涉及三个方面的产品：看小说杂志等消费性阅读；针对学生、学术市场的严肃阅读；实现无纸化办公。

刘迎建介绍，汉王电纸书的内容主要来自两部分，一是预装书，二是网上下载。预装书中涵盖了“捆绑书”和“专业包”。“捆绑书”是一些日常必备书目，而“专业包”则是针对不同行业人群的需要配以经济管理、法律、学生教材、国学等满足个性需求的内容。（言未）

网络写手暑期线下“充电”

本报讯 为弥补网络文学创作现实题材缺失、语言缺乏锤炼等弱项，7月15日，鲁迅文学院与盛大文学共同举办了网络文学作者培训班。

本期培训班以“了解文学创

作潮流、掌握文学创作基本理论知识”为主要目的，为期10天，学员包括唐家三少、任怨、秋远航、张小花等29名网络写手，培训课题包括“关于当前文学创作的若干问题”“迁徙文化与城市文学”“现代

社会与文学的抒情和叙事”等。

盛大文学CEO侯小强表示，

通过培训有助于网络文学作者与传统文化精英之间的交流，更好地完善自己的文学创作基础，提高网络写作水平。（珊 瑶）

你所不知道的垃圾电邮污染

苗麟

论是，尽管分发垃圾电邮无需实际运输，但却需要大量电脑硬件来承载，并在互联网中移动、处理、存储、查看和过滤。

首先，垃圾邮差通常利用自动运行软件下载整个网站内容，从中搜索电邮地址，然后将编写垃圾电邮代码并储存副本，以备发送垃圾电邮。

接下来，垃圾邮差会入侵他人电脑，把它变成傀儡电脑（大量出现时称为僵尸网络）来跟传统的邮件服务器联合起来发送垃圾电邮。垃圾电邮接着经过ISP和其它网络供应商的电邮硬件传到收件人的网络，邮件服务器将对垃圾电邮进行处理和储存。垃圾电邮通过电邮过滤器，会消耗部分能源。收件人查看并删除漏过过滤器的垃圾电邮时，也需消耗一些能源。此外，收件人检查电邮过滤器捕获的合

卫生部叫停“网瘾电击疗法”

本报讯 近日，卫生部在其网站上发布《关于停止电刺激（或电休克）治疗“网瘾”技术临床应用的通知》，对近期各地出现的“网瘾电击疗法”做出暂不宜应用于临床的研究结论，要求各地立即停止该项治疗。

针对近来广受社会关注的“醒脑电击疗法”治疗“网瘾”的问题，卫生部专门组织专家就此进行了充分研究和论证。专家一致认为，电刺激（或电休克）治疗网瘾技术的安全性、有效性尚不

确切，国内外并无相关临床研究和循证医学依据，暂不宜应用于临床。

卫生部要求各地根据专家讨论意见以及《医疗机构管理条例》、《医疗技术临床应用管理办法》等有关规定，停止辖区内有关医疗机构电刺激（或电休克）治疗网瘾技术的临床应用。若开展科学的研究，应按规定申报，经批准后须充分尊重受试者知情权和选择权，不得收取相关费用。

（欣文）

博客连线

学会抵制诱惑

史玉柱

就好比高速公路上开车，80迈的很可能比150迈的先到，因为开快车容易出车祸。

其次是经营战略的调整问题。企业经营要应时而动，投资数额越大，越要考虑回收成本的周期问题。在经济大环境不利于行业发展的時候是否实行相应的收缩，需要创业者进行取舍。

就我而言，经历过一次创业失败之后，最大的体会就是不要做超出能力的事，不做没把握的事。我现在常常告诫自己，宁可错过一百个机会，也不要犯一个错误。

我觉得目前这个阶段创业者应该有两个问题需要关注。首先是短期内的经营目标如何规划的问题。创业者不能没有目标，但目标的设置应该客观实际。比如有个已经在前三年开了40家连锁店的创业者跟我说，他计划要在未来的两年内开200家连锁店。

我不知道他做这样的决定来源于什么的市调分析。在我看来创业3年开40家店，接下去的2年开到200家店，这样的步子迈得有点大了些。不久前我和企业界的朋友一起回顾过去十年，发现我们追求速度最慢，但成长最快，最后才会出问题。

重视域名，保护互联网软资产

赵福军

直接消费规模超过8.4亿元。

企业的域名战略主要包括域名的注册和维护、域名的合理使用、域名注册和使用状态的监视以及域名的法律保护等多个层面。其中，防御性域名注册是很多大企业进行域名保护的重点，它不仅可以丰富企业的品牌资源，还能防止竞争对手恶意竞争，造成潜在客户流失。据悉，三星公司就曾一次性注册了470个与其品牌相关的CN域名，6月中旬，在微软新搜索必应上线之时，就已从中国域名投资者手中买下biying.cn、biying.com.cn域名，以构建中文搜索必应的域名保护体系；而在6月初，网易、暴风、九城纷争正酣时，暴风也注册了《魔兽世界》新官网域名warcraftchina.cn。显然，域名已经成为互联网企业核心资产，往往互联网公司初步竞争就是从域名购买与持有开始的。相信，随着企业、个人、域名拥有者对域名的日渐重视，其将成为企业软实力与软资源的核心构成部分。

国内互联网经过十多年的发发展，已经成为一种新兴经济体，与这种经济体系息息相关的核心本身的价值也在不断飙升。数据显示，截至2008年年底，我国域名总量达到1680多万个，较2007年增长41%，其中CN域名注册量就达1357万，位居国家域名世界第一，较2007年同比增长61%。2008年我国域名服务的产业规模已超过42亿元，2008年域名

总计为330亿千瓦时(KWh)，这一

数字相当于美国240万个家庭的耗电量，排放的温室气体GHG总量相当310万辆汽车消耗20亿加仑美国汽油所产生的排放量。

*采用垃圾电邮过滤技术每年可省电1350亿千瓦时(KWh)。这相当于公路上减少1300万辆汽车。

*如果每个收件邮箱都采用有效的垃圾电邮过滤器加以保护，则组织和个人每年垃圾电邮的能源消耗量比现在大约减少75%，约合250亿千瓦时。这相当于公路上减少230万辆汽车。

*通常，中型企业的电邮每年消耗5万千瓦时(KWh)；年能源消耗量1/5以上由垃圾电邮造成。

*垃圾电邮的大部分能源消耗(约占80%)发生在用户删除垃圾电邮并搜索合法电邮时。而垃圾邮件过滤仅占其总能源消耗的16%。

相关链接：

垃圾电邮污染环境的数字

*2008年全球发送的垃圾电邮总数超过62万亿封。

*全球垃圾电邮每年消耗的能源